



俯瞰章丘文博中心和林荫公园。张永胜 摄

立足当前看长远 广开言路重民意 担当实干造就“章丘速度”

章丘

撸起袖子加油干！章丘区正以新气象、新状态之势，铆足干劲实现新作为。撤市设区后，主动融入省会济南，顺势提出“四大提升工程”，既是章丘区对标济南市“453”工作部署、加快融入现代泉城的重要抓手，也是章丘建设省会产业高地、宜居新区、文旅名城的重要载体，主动发展、特色发展、跨越发展，建设产业发达、环境优美、人民幸福的济南东部新区。

本报记者 石剑芳
通讯员 袁致甲 厉晓伟

务虚会掀起“头脑风暴” 在论“虚”求实中比学赶超

年初，在章丘区干部大会上，章丘区委书记刘天东就点出发展关键：抓实干部队伍建设，以“三态”治疗领导干部“两症”。从1月26日开始，章丘利用近一个月的时间，组织各单位开展学习大讨论活动。

如何让宏伟蓝图变为美好现实？章丘区从“头脑风暴”入手，重点工作邀请高层次专家学者进行深入论证，规划成果面向社会公示，广泛征求意见建议。区级领导带队分组赴先进地区集中学习调研，在此基础上召开务虚会进行系统反思、总结。

“三年怎么看，今年怎么干”“头脑风暴”在章丘频繁上演，直面问题、碰撞思想，寻找出路，论“虚”求实、比学赶超……4月6日，章丘专门邀请了浙江省委原常委、杭州市委原书记王国平作专题辅导讲座，为“四大提升工

程”的高标准、高水平实施提供借鉴。

对标“453”融入省会 “四大提升工程”顺势而为

撤市设区后，章丘主动融入省会济南，顺势提出“四大提升工程”。“交通、生态、产业、城镇四大提升工程既是章丘区对标济南市“453”工作部署、加快融入现代泉城的重要抓手，也是章丘建设省会产业高地、宜居新区、文旅名城的重要载体，我们将抢抓撤市设区难得机遇，以时不我待的进取精神，主动发展、特色发展、跨越发展，为建设产业发达、环境优美、人民幸福的济南东部新区做出不懈努力。”刘天东表示。

“四大提升工程”融会贯通了“453”工作体系。章丘区委副书记、区长韩伟表示，抓好“四大提升工程”，不只是提升章丘的形象，也是实现章丘特色发展，增强吸引力和承载力的现实路径。

一级带着一级干 敢于担当勇于实干

当前，敢于担当，勇于实干在章丘蔚然成风。过去一级讲给一级听，如今变成一级带着一级干，章丘各级干部诠释出了什么叫做“章丘速度”。

今年160万平方米的棚改旧改工作，创历年之最。目前，该区“双拆”已完成1755处、85.5万平方米，已全面进入“扫尾”阶段。

“要紧紧围绕济南市创建全国文明城市的目标要求，把创城作为最大的民生工程，以创城为契机不断提升城乡人居环境质量、综合承载能力和文明水平。”韩伟说。为解决群众普遍关心的突出问题，今年章丘聚焦城市建设管理的重点、焦点和难点，已全面启动“双提升、八整治”行动，实现“全域”环境品质大提升。

城市漂亮了，市民幸福了，栽下梧桐树，引来“金凤凰”。章丘规划建设20个重点园区，构建以招促委牵头的“1+4+2”推进服务保障体系，全面部署落实260亿元的招商引资任务，推动招商引资和项目建设“量质”提升。

山大落户，圣井干群情谊满满

本报通讯员 袁致甲 厉晓伟 牛晓

顾“大”舍“小” 倾情拥护促拆迁

为了让群众了解政策、支持拆迁工作，圣井街道把宣传动员做到老百姓的心里。虽然故土难离，心有不舍，但为了山大校区早日开工建设，圣井的老百姓识大体、顾大局，早早地找好了周转房，克服拆迁期间不便，提前搬家，默默支持。

小雷村居民王家桐今年66岁，他生于斯长于斯，本以为会在小雷村安度晚年，没想到突然要拆迁，刚开始他非常不理解，抵触情绪很严重。后来，在包村干部多次耐心细致的劝解下，老人同意搬迁，成为村里最早签协议、拆房子的一批人。签完协议后的王家桐说：“我脑筋转过弯儿来了，山大来圣井是大好事，即使再不舍得也不能拖后腿。现在，虽然房子已经拆了，但我还是会经常回村里或从手机保留的老照片上看看老家。”

榜样力量无穷大。在一大批“王

家桐”的理解支持带动下，小雷村92户村民24天内就完成了所有测量、签协议和拆除工作，是动迁的8个村中第一个完成拆迁任务的。

心中有“秤” 担当尽责推进度

“圣井山大大片区拆迁范围广、任务重，为保障拆迁进度，我们这支队伍经常节假日也不休息，组里的成员有的妻子在医院待产，有的孩子还没出满月，他们从没请过一天假，全身心扑在拆迁上。”王坞二组的测量组长赵特对记者说。

在拆迁一线，像这样顾大家舍小家的同志还有很多，他们耐心细致地做好每一户的测量工作，只要户主有存疑就再复尺，做到心中有速度，时刻有责任。每人一户，他们都会仔细查验核对房产证、土地使用权证、户口本，时常爬高走低，连房顶、洼地、墙角、井口、地窖等都不落下。

“签协议只需要十几分钟，但从动员到算清账，再到让群众认可的时间却不短，每签一份协议，我们肩上的担子好像轻松了，但是责任却重

了，一份协议关系到一个家庭，我们要对得起自己的良心。”包村干部们时常把这句话挂在嘴边。

内外双修 情谊满满迎山大

为推进山大大片区拆迁工作，圣井街道统筹兼顾，把工作重心转移到拆迁工作上，举全街道之力投入到拆迁中去，保障山大主校区如期开工建设。

圣井高教科创片区自然景观众多，人文历史文化厚重，危山自然风景区、双语国际学校、新城国际学校遍布周边，山大的“后花园”——绣源河也获评“全球低碳生态景区”和国家级水利风景区。

圣井街道作为对接省会济南的“桥头堡”，是章丘重点开发建设的“新城”，也是章丘招商引资、发展高端服务产业的资源聚集区。该街道把承接省会城市功能的转移作为工作重点，发展高端教育、健康、总部、金融等现代服务业，全力打造生态优美、高端大气的现代时尚新城，以崭新的姿态和形象，情意满满迎接山大的到来！

山大情定“小泉城”，章丘情谊满满。山大主校区选址章丘绣源河畔的圣井片区，为圣井经济社会发展带来了前所未有的发展机遇。该片区涉及圣井街道小雷、王坞、张官、毕家坡等8个村，改造户数约1886户、面积达50万平米。

抢抓机遇、借势发展，圣井干群同心、倾情拥护，打响了拆迁工作攻坚战。自3月8日拆迁启动，短短一个月的时间测量、协议签订达95%以上，房屋拆除90%以上，实现了拆迁速度的历史性突破。